

沙塘中心小学小记者 争当小小“中医师”

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云)近日,晋江新塘沙塘中心小学小记者走进新塘街道社区卫生服务中心(晋江市医院新塘院区),学习中医药知识,巧手DIY中草药叶画。

活动伊始,社区卫生服务中心医师吴秋玲为小记者们科普中草药知识。她以神农尝百草的故事开头,向小记者们介绍了一些常见的中草药及基本疗效。经过医师的介绍,小记者们发现,原来中药在生活中是很常见的。

随后,小记者们走进中医馆,现场观看针灸、推拿、拔罐、耳穴贴敷等多种治疗手段。参观之余,小记者还在医师手把手指导下,亲身体验给患者拔罐。

当天,小记者们还进行了一场中草药叶DIY活动。在专业药师的带领下,他们充分发挥想象力和创造力,选用常见中草药的根茎、叶面、花朵、果实、种子等,通过粘贴、拼接、镶嵌等方式进行创作。不一会儿,一幅幅五彩斑斓的中草药叶画就出炉了。

此次活动让小记者们近距离地接触中医文化,感受到中医文化的源远流长和独特魅力。大家纷纷表示要好好学习,传承和弘扬中华优秀传统文化。



小记者感言

活动中,我近距离接触了陈皮、枸杞、西洋参等中药材,对中医文化产生了浓厚的兴趣,也深刻感受到中医文化的博大精深。

张钦扬(六年4班) 我最喜欢的还是中草药贴画,我和同学合作,用菊花、枸杞、西洋参、蒲公英梗等中药材制作出一幅“世界名画”。这一趟中医馆之旅,令我受益匪浅。

王梓豪(六年2班) 本次活动,我认识了许多中医药材,还了解了拔罐、针灸等中医疗法,惊叹于古人的智慧。

吴嘉灵(六年1班) 通过活动,我了解了中医的不同疗法,如针灸、拔罐、推拿等,大开眼界。我们还利用中药材制作贴画,从中又学习到了很多知识,满载而归。

洪宇辰(六年2班) 这是一场轻松愉快的研学活动,我们在参观体验中学到了不少中医知识。例如怎么拔罐、耳穴贴敷有什么疗效等。在DIY中草药材时,我还认识了肉桂、枳实、首乌等不同中药材,十分有趣!

王思涵(六年2班) 这场活动不仅让我更加深入地了解中医文化,还锻炼了动手实践能力。中医文化博大精深,我们应该好好学习,将中医文化传承并发扬光大。

三民中心小学小记者 收获“安全大礼包”



本报讯(小记者 陈均源 林雪颖)3月26日,晋江市内坑三民中心小学组织小记者和部分学生走进晋江市安全生产宣教培训基地,开启一场生动的安全教育之旅。

活动中,小记者在讲解员的带领下,分别参观了“事故警示区”“家居安全学习区”“交通安全学习区”“消防安全学习区”等多个功能安全体验馆。

在“事故警示区”小剧场,小记者通过轻松有趣的动画片掌握消防安全知识;在家居安全学习区和急救学习区,小记者了解了“海姆利克急救法”和“心肺复苏急救法”的操作步骤和技巧要领;在消防安全学习区,小记者学习了灭火器的使用方法,现场逃生技巧,还学会了逃生绳的系法,进一步提升了自身火场逃生技能和自救互救能力。

“此次安全教育之旅,既为我们敲响了安全警钟,也增强了大家的安全防范意识。”大家纷纷表示要多学习消防安全常识和其他安全知识,保障自身和他人的人身安全。

小记者感言

通过此次参观,我受益匪浅,学会了如何用海姆利克法急救或自救,以及如何使用牢固的急救绳。

谢思莹(五年3班) 我认识到了火灾的危害,深刻认识到了消防安全的重要性。我们应该时刻敲响安全警钟,不能麻痹大意。

曾子煜(五年3班) 通过学习,我意识到了在火灾当中,比明火更可怕的是浓烟,看似飘飘的“它”,威力居然如此巨大。

张子妍(三年2班) 指导记者 刘泽宇 指导老师 杨冠军

溜滨中心小学小记者 甜蜜DIY蛋糕

本报讯(记者 蔡红亮 实习生 林晓薇 许攸南)“这个周末甜蜜蜜!”“快看我做的蛋糕香喷喷的!”……近日,晋江市溜滨中心小学25组小记者走进晋江国际营养社区公益体验馆,学习营养知识,巧手DIY纸杯蛋糕,为童年加点甜。

一走进体验馆,一阵香味扑鼻而来,小记者们直呼“好香啊”。在工作人员的安排下,小记者们先洗好手,穿好围裙等,为即将开始的蛋糕DIY做准备。此时,小记者们发现桌子上已摆放了制作蛋糕的工具及材料,如搅拌机、面粉、蛋黄等。开始做之前,烘焙师一边示范一边讲解,小记者认真聆听,将制作要点牢记于心。

终于到了动手体验环节了。搅拌、打发、装盘……小记者们个个心灵手巧,和爸爸妈妈默契配合,忙得不亦乐乎。在工作人员的帮助下,蛋糕被送进了烤箱。趁着烘烤的间隙,工作人员为小记者科普了营养知识,并通过知识问答等互动小游戏活跃气氛。此外,多才多艺的小记者还登台展示自我,唱歌、朗诵……小记者们风采尽显,博得了满堂彩。

在大家满满的期待中,蛋糕新鲜出炉了,香味弥漫了整个烘焙室。拿到自己制作的蛋糕,小记者们迫不及待地咬上一口,松软可口,美味极了。有爱的他们还将这份甜蜜与家长一同分享,现场很是温馨。

刘宸睿(四年1班) 在这次活动中,我不禁惊叹于古人的智慧,也对记者这份职业有了更多了解。

施月琦(四年2班) 指导记者 阮芳菲 实习生 许攸南 指导老师 邱丽贞 吴婷莲

“打卡”晋江报业大厦 阳溪中心小学小记者体验感拉满



本报讯(小记者 林涵涵 吴泓哲)3月19日,晋江龙湖阳溪中心小学小记者“打卡”晋江报业大厦,变身主播现场播报学校新闻,并动手体验活字印刷,收获颇丰。

“报纸是如何印刷出来的?”“播报员是在哪里播报新闻的呢?”带着这样的疑问,我们跟随工作人员首先来到晋江经济报印刷博物馆,了解报纸出版印刷的流程及各类印刷术的特点。我们还体验了活字印刷,拿着自己拓印出来的作品,开心极了。

随后,我们“转战”福建日报融媒体中心晋江创客空间,体验新闻主播的工作日常。每个小记者都可以上台播报。看着

这些专业的设备,想到要在这么多人面前展示,我(林涵涵)的心里直打鼓。果不其然,我(林涵涵)读得磕磕绊绊,还不小心读错了一个字,瞬间更加紧张了。我(林涵涵)只是播报一小段新闻就紧张得出错,而真正的新闻主播每天需要播报的内容那么多那么复杂,看来想要当一名新闻主播并非易事。

刘宸睿(四年1班) 在这次活动中,我不禁惊叹于古人的智慧,也对记者这份职业有了更多了解。

杜思雅(三年1班) 指导记者 阮芳菲 实习生 许攸南 指导老师 邱丽贞 吴婷莲

令我印象最深刻的是活字印刷体

平山实小小记者 探索气象奥秘

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 柯瑛瑛 肖金香)近日,晋江梅岭平山实验小学五年级小记者走进晋江市气象局,开展以“气象行动最前线”为主题的实践活动,探索气象奥秘。

首先,工作人员为同学们开展了气象科普讲座。讲座从掌握气象科普背景,认识气象观测仪器,读懂气象预警信号,学会防范气象灾害,理解人影作业原理,了解气象为农服务、知识拓展等方面,为小记者全面介绍了气象和天气的有关原理和知识。

“大气层一共分为哪几层?那我们在坐飞机的时候飞行高度在哪层?”“冷空气从哪里来?”在互动环节,小记者提出了很多疑问与困惑,工作人员耐心解答,活动现场气氛热烈。

当天,工作人员还带领小记者认识了测风仪、风速计、雨量器等设备。通过面对面、体验式的气象科普实践活动,同学们萌发了进一步探索气象科学的兴趣。

小记者感言

通过这次参观,我更加明白了大自然是我们的共同家园,我们应当敬畏和保护它。

小记者郑梓航 活动中,我们提出的关于气象的一些疑惑都得到了解答,让我对科学有了进一步的认识,也感受到气象的神奇。

小记者陈梓昕 在这里,我们学到了许多气象知识,看到了各式各样的探测仪器,让人目不暇接,真是收获满满。

小记者余鑫楷

小/记/者/作/品/选/登

我的老师会魔法

吴蔚(晋江市第二实验小学五年2班)

你听,是什么声音,悠扬动听?你看,是谁嫣然一笑,明媚灿烂?

此时,教室里正传出一阵阵歌声。同学们忘我地沉浸在美妙的音乐旋律中。讲台上,老师的手娴熟地在电子琴键上飞舞。一段段迷人的旋律从指间倾泻而出……她就是我们的音乐老师——有魔法的向老师。

向老师上课总是声情并茂,随着音乐的不同情感,表情和声

音不停地变幻。她的声音一会儿柔和,如同小溪中的潺潺流水;一会儿欢快,像林间的百灵鸟……发自内心的快乐是可以很快地感染他人的。向老师在演奏时全程面带微笑,一双闪着光的眼睛仿佛在召唤你加入歌唱的队伍,又像是在给予你无限的鼓励,让人不由得挺直了背,放声投入音乐的怀抱。在不知不觉间,这个带着魔力的眼神使你更自信、更快乐了……

有一回音乐课上,一位同学在偷偷看书,被向老师的眼神扫到了。面对向老师的“眼神微笑”,他的大脑一下子就空白了,双颊泛红,悄悄收起书本,默默翻开了音乐书……只要你尝过一回向老师的“独家秘方”,你就知道那后劲有多足。这“独家秘方”可是能让你再也不敢分心的永久良药啊!

这就是我的音乐老师,会魔法的向老师。

指导老师 杨美亮

放风筝

黄炜宸(晋江市第二实验小学三年4班)

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”春天桃红柳绿,万物复苏,小草从地上探出头来,东张西望,似乎在打量着这个生机勃勃的世界。太阳公公露出了灿烂的笑容,白云也在天空中悠闲自得地散步,这正是放风筝的好时机。于是,我和好朋友小明、小红一起来到公园放风筝。

我们走进公园,映入眼帘的是一片碧绿的草坪。这时,草坪

上空已经出现了许多风筝,有活泼可爱的“金鱼”,有展翅高飞的“雄鹰”,还有五彩缤纷的三角形风筝……我们三个人眼花缭乱,好一片生机盎然的景象!

我见状,迫不及待地拿出“燕子”风筝,叫来自己的好兄弟小明,让他拿住风筝。小明拿好风筝后,我便以迅雷不及掩耳之势跑了起来,跑啊跑啊,突然,我想起了一个问题:跑了这么久,是不是该让小明放手了呢?于

是我大喊一声“放”,小明便眼快手快地将风筝“扔”上天空。小红抱着她的“蝴蝶”风筝站在我身旁,情不自禁地赞叹道:“你们两个可真厉害,一次就成功让风筝飞上了蓝天!”

不知不觉天色渐晚,于是我们收拾好东西,准备回家了。回家路上,我们三人叽叽喳喳分享放风筝的感受,大家都一致认为:放风筝的时光真美好呀!

指导老师 张美月



张逸馨(晋江海养正中心小学五年2班) 指导老师 陈田田

很多用途,可以泡出甘甜可口的茶,入药可以清热解毒,还能制成香包放在衣柜里,用处可大着呢!

茉莉花虽然不是什么艳丽夺目的,但它还是很努力地把自己最美丽的一面展示给人们。

指导老师 李春红

转动的车轮

蔡嘉洋(晋江安海庄头小学五年2班)

那天,我和爸爸在小区楼下晨跑,一个小朋友骑着自行车风一般从我身边掠过。我的目光顿时就被吸引了,连忙对爸爸说:“爸爸,我也要学骑自行车,也想骑得跟他那么快。”爸爸点点头说:“好。”

周末,爸爸一脸神秘地说:“给你一个惊喜!”我一脸期待,跟着爸爸出了家门,远远地就看到期盼已久的自行车停在广场中间。我迫不及待地冲过去,跨上座椅,抓紧扶手,深呼吸一口气,说:“爸爸,我准备好了。”爸爸在后面扶着车,我卖力地往前骑。骑了

几十米后,当我转过头,发现爸爸并没有在车后面。我顿时慌了,一般从我身边掠过。我的目光顿时就被吸引了,连忙对爸爸说:“爸爸,我也要学骑自行车,也想骑得跟他那么快。”爸爸点点头说:“好。”

爸爸的话犹如一股神奇的力量注入我的身体,我站起身,又开始练习。经过不断尝试,我骑得越来越稳,速度也越来越快。

此刻,我抬头仰望天空,仿佛每一朵云,每一只小鸟都在为我庆祝……

指导老师 王安妮

难忘的声音

陈锦瀚(晋江永和群英小学)

在你印象中,最难以忘怀的声音是什么?是哪个歌手的声音?是家人费尽心思的思想教育?还是大自然和谐的声音?还是我难以忘怀的声音,出自去年年底参加的晋江马拉松。

那是我第一次参加马拉松,虽然只是健康跑,但也是一次全新的体验。赛前,妈妈跟我说:“你能跑就跑,跑不了就不要勉强,实在不行我们就放弃,重在参与。”听了这话,我虽是不服气,暗下决心一定要跑完。比赛开始后,我迈开坚定的步伐,跟随人群向前跑去。刚开始,我跑得很轻松,对自己充满了信心。当跑到1000米左右时,我感觉到有点力不从心,腿部乏力。我放慢脚步,调整呼吸和步伐,慢慢找节

奏。可是没过多久,还是累了,感觉脚像灌了铅一样,动不了。好不容易走到补给点,志愿者亲切地对我说:“加油,小朋友!你可以做到的!”那声音像一把火,瞬间点燃了我的热情。是啊,别人可以做到的,我为什么不可以呢?于是,接下来的路程,我努力保持节奏,不断告诉自己:“我可以做到的,我一定能够坚持到最后!”

终于,胜利的曙光就在我的前面,我听到了呐喊声、欢呼声,我冲过了终点,那一刻,我的激动之情无以言表。

感谢志愿者们的一声声加油声,感谢自己的不放弃,帮助我不断前行,最终战胜自己。

指导老师 王三梅

我的植物朋友

黄鸿睿(晋江安海成功中心小学三年5班)

妈妈给我买了一盆茉莉花,我把它放在阳台上。这是我拥有的第一盆属于自己的植物,我要好好照顾它。

茉莉花的叶子是椭圆形的,清晨,太阳刚刚升起,叶子上滚动着小水珠,在阳光下,那一片片叶

子绿得发亮。再看那乳白色的花,小小的花瓣围绕蕊蕊,凑成了小巧玲珑的茉莉花。你看,它正向你点头微笑呢!

茉莉花就像可爱的小娃娃一样。下雨时,雨露滋润着它们,“小娃娃”们就开心地笑了。阳光

暴晒时,“小娃娃”们一个个垂头丧气,一脸不高兴。

黄昏时,茉莉花争先恐后地开放,有的含苞欲放,有的花瓣全展开了,有的还是花骨朵儿。它们高高地抬起头,昂首挺胸,像一个穿着白纱裙的舞者,点缀在翠

绿的枝头上。在微风的吹拂下,淡淡的清香溢满了整个阳台。我每天放学回家后的第一件事就是去看它,有时会给它浇浇水,或者凑近闻一闻,这种芳香扑鼻的感觉真是令人神清气爽。

茉莉花不仅外表美丽,它还有